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ATA DA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 25/08/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Luís Antônio fez 

leitura de trecho da Bíblia.     O sr. Presidente deu boas-vindas aos 

servidores e alunos    da APAE que irão assistir a reunião de hoje, 

ao pessoal das Moções de Aplauso e vice-prefeito Ronyelle.    

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 18/08/2025 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

Requerimento apresentado pela sra. Antônio Donizete Jacon 

Tomaz, solicitando providências quanto à Carreta da Alegria, 

principalmente pelo repertório musical inadequado para crianças. 

Convite da Associação Comercial de Botelhos para o evento Café 

Empresarial, dia 04/09; Ofício da Polícia Rodoviária Federal 

informando sobre número de acidentes no trecho compreendido 

entre o início da Serra do Selado e o Trevo da Bandeira. Ofícios 

Executivos nºs 505, 507, 508, 509, 515 a 558/2025 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores. ENTREGA DE 

MOÇÃO DE APLAUSO à jovem Maria Antônia Diniz 
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Godoy, de autoria do vereador Zalo, por estar se destacando 

na modalidade equestre de rodeios - Três Tambores e 

levando o nome de Botelhos para diversas localidades, 

sendo campeã em Botelhos na categoria mirim. ENTREGA 

DE MOÇÃO DE APLAUSO à jovem Amanda Costa 

Paixão, de autoria dos vereadores Zalo e Vicente, por estar 

se destacando na modalidade equestre de rodeios - Três 

Tambores e levando o nome de Botelhos para diversas 

localidades; sendo campeã em Botelhos, Alpinópolis e no 

Rancho Montana.  O secretário fez leitura de um breve 

histórico das homenageadas. Na sequência usaram da 

palavra os vereadores autores Baltazar e Vicente, que 

parabenizaram as jovens pelo desempenho que vem 

alcançando nas provas que têm participado e desejando que 

tenham cada vez mais sucesso. Os demais vereadores 

parabenizaram os vereadores autores das moções e 

parabenizaram as jovens que tem alcançado ótimos 

resultados nas Provas de Três Tambores. Terminadas as 

considerações o sr. Prefeito convidou as jovens Amanda e 

Maria Antônia para receberem suas Moções de Aplauso. 

Usaram da palavra o sr. Fabiano, pai da jovem Maria 

Antônio que agradeceu pela homenagem à sua filha. O 
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jovem da APAE, KLEBER que parabenizou as jovens pela 

Moção e agradeceu os vereadores pela acolhida.  GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO   Nº 114/2025 – INSTITUI A OUVIDORIA e O 

SERVIÇO DE INFORMAÇÕES AO CIDADÃO (SIC) DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, REGULAMENTA 

A LEI DE ACESSO À INFORMAÇÕES (LEI FEDERAL Nº 

12.527/2011) E CONTÉM OUTRAS DISPOSIÇÕES. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião quando o projeto será submetido a discussão e votação. -

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 115, DE 18 DE 

AGOSTO DE 2025. ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 

69, DE 05 DE DEZEMBRO DE 2019 – ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI Nº 116/2025 -  DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE GRATIFICAÇÃO EXTRAORDINÁRIA 

POR DESEMPENHO DE METAS AOS PROFISSIONAIS DA 

EQUIPE DE SALA DE VACINA. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e Contabilidade e 

Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos para a 

próxima reunião, quando o projeto será submetido a 1ª discussão e 
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votação. - PROJETO DE LEI Nº 117/2025 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 1.509.000,00). Lido o projeto 

e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões 

de Constituição Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião quando o projeto será 

submetido a 1ª discussão e votação. - PROJETO DE LEI Nº 

118/2025 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 

206.000,00). Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final, Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião 

quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. 

PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – ESTIMA A RECEITA E 

FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA 

O EXERCÍCIO DE 2026. Lido o projeto e a mensagem 

encaminhada pelo sr. Prefeito. O sr. Presidente determinou a 

disponibilização integral do projeto com seus anexos no Portal da 

Câmara na internet, para acesso público, e a divulgação nos demais 

canais de comunicação do Poder Legislativo; também determinou 

disponibilização de cópias a todos os vereadores, impressas ou em 

arquivo eletrônico.  Solicitou parecer técnico da Assessoria ou 

Consultoria Jurídica da Câmara, sobre a regularidade formal do 

projeto e dos documentos que o acompanham, a ser apresentado no 

prazo de até 10 (dez) dias. - PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – 
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DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO 

PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. Lido o projeto, o sr. 

Presidente determinou a disponibilização integral do projeto com 

seus anexos no Portal da Câmara na internet, para acesso público, 

e a divulgação nos demais canais de comunicação do Poder 

Legislativo; também determinou disponibilização de cópias a todos 

os vereadores, impressas ou em arquivo eletrônico.  Solicitou 

parecer técnico da Assessoria ou Consultoria Jurídica da Câmara, 

sobre a regularidade formal do projeto e dos documentos que o 

acompanham, a ser apresentado no prazo de até 10 (dez) dias. – 

PROJETO DE LEI Nº 121/2025 - ALTERA A LEI 1.062, 

RELATIVO AO PARCELAMENTO DE SOLO URBANO - 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Rovilson, requerendo entrega de Moção de Aplauso: 1-) ao Terço 

dos Homens; 2-) Ao Grupo de Catira Mirim de São Gonçalo. 

Vereador dr. Luiz, à Polícia Militar, parabenizando pelo Dia do 

Soldado.  Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando 

construção de bueiro na esquina das Ruas Sebastião Vieira e 

Herculano do Lago. Vereador Luís Antônio, subscrito pelo sr. 

Tarcísio, solicitando do Deputado Rodrigo Lopes, asfaltamento da 

estrada que dá acesso à Casa de Encontro Nossa Senhora de 

Guadalupe, cerca de 1,5 km de asfalto. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador José Carlos, ao Prefeito, solicitando 
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construção de uma nova fonte no Distrito de São Gonçalo, na saída 

do distrito, para que assim não precise de bomba para puxar água. 

Vereadora Michelli, ao Prefeito, reiterando solicitação de 

instalação de um bebedouro elétrico no ESF Ornelino José de 

Arruda, distrito de Palmeiral, e que seja verificado se os demais 

ESFs do município já tem bebedouro refrigerado, caso não tenham, 

que também seja instalado nos mesmos, endossado pelo vereador 

Vicente. Vereador Guilherme, solicitou o envio dos seguintes 

ofícios de parabenização: 1-) à Igreja Quadrangular pelo evento 

Celebrai a Vida, endossado pelos vereadores dr. Luiz e Luís 

Antônio. 2-) Grupo de Corrida Movimentação e Grupo MTB 

Botelhos, pela organização da 1ª Corrida do Ipê e 1º Pedal de 

Botelhos; ofícios em nome da Câmara. 3-) ao Lions Clube de 

Botelhos, parabenizando pela realização do Mac Dia Feliz. 4-) ao 

Time do Panelão, parabenizando pela vitória no Campeonato 

Rural, endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e Rovilson. 5-

) Ao Time da Fazenda Sertãozinho, parabenizando pelo 2º lugar no 

Campeonato Rural, endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e 

Rovilson. 6-) ao Secretário Danilo Peres e Diretor Danilo, 

agradecendo pelo apoio aos eventos do final de semana, endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus Vinícius, ao sr. 

Célio Márcio – Time Master Guanabara, parabenizando pela 

organização do jogo entre o time Master e time Guarani. Vereador 

Baltazar (Zalo), ao Prefeito, 1-) solicitando poda de árvores no 

Distrito de São Gonçalo, assim como foi feito em Botelhos.2-) 
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solicitando seja estudada a possibilidade da destinação de uma área 

para um cemitério de animais, visto que enterrar animais de 

estimação no quintal é desaconselhado nas áreas urbanas e 

residenciais devido ao risco de contaminação do solo e da água, 

atraindo pragas e doenças, endossado pelo vereador Rovilson. 

Vereador Vicente, ao Prefeito, 1-) solicitando implementação de 

sinalização de trânsito no asfalto da Ponte do João Nery: 1- na 

descida do morro, colocação de placa com controle de velocidade; 

2- na saída da Igreja, colocação de placa indicando entrada e saída 

de veículos; 3- em frente à Torrefação de Café, na curva, colocação 

de guard rail.   2-) solicitando construção de arquibancada no 

campo da Vila Limão em Palmeiral, endossado pela vereadora 

Michelli.  Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando que a Lei 

Municipal nº 1749/2013 que dispõe sobre a publicidade do 

funcionamento e atendimento das Unidades de Saúde do 

Município, seja cumprida e que nas portas de todas as Unidades de 

Saúde do Município sejam fixadas, em lugar de destaque e visível 

ao público, relação de médicos que prestam atendimento, além de 

funcionamento das unidades. Vereador Rovilson, agradecendo o 

sr. Prefeito pela realização da pavimentação asfáltica no final das 

duas últimas ruas do bairro Santa Cruz.      Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando     que antes do asfaltamento do 

trecho que vai do final da Rua Inalda Xavier Lopes até a BR 146, 

principalmente na parte da subida que sai no asfalto, seja feito um 

sistema de escoamento de água eficiente, para que a enxurrada não 
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acabe com o asfalto. Ofícios em nome da Câmara, de pesar pelo 

falecimento de Francisca Silva, Maria Aparecida de Jesus e 

Antônio César de Paula.  Todos os requerimentos foram aprovados 

em Plenário. ORDEM DO DIA –PROJETO DE LEI Nº 

105/2025 – INSTITUI A UNIDADE DE REFERÊNCIA 

MUNICIPAL (URM) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo.  

PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÃNICA Nº 108/2025 -  

ALTERA O CAPUT DO ARTIGO 102 E ACRESCENTA OS 

§§ 1º,2º,3º E 4º AO ARTIGO 102 DA LEI ORGÃNICA 

MUNICIPAL PARA DISPOR SOBRE A INSTALAÇÃO DE 

PAINÉIS ELETRÔNICOS DE LED EM BANCAS DE 

JORNAIS, REVISTAS E SIMILARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Anunciada a 2ª discussão e votação na reunião 

do dia 01/09/2025(10 dias de intervalo entre as votações). 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a 

Deus, aos vereadores, aos servidores da Casa, a equipe de 

transmissão e a todos que assistiram à reunião, agradeceu também 

ao pessoal da APAE que veio assistir a reunião e ao Diretor 

Tarcísio; vereador dr. Luiz disse que era uma alegria saber que 

Botelhos estava sendo muito bem representada pelas jovens 

Amanda e Maria Antônia.   Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 
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agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos 

os presentes, agradeceu à equipe de transmissão. A vereadora 

Michelli deixou registrado seu pesar pelo falecimento do Padre 

Thomas, que tinha certeza que o mesmo tinha sido acolhido por 

Deus pois foi um homem muito bom.  Vereador Guilherme 

agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão. O vereador Guilherme ressaltou a alegria de ter a 

resposta do vereador Ronyelle sobre apoio as jovens que praticam 

prova dos Três Tambores; o vereador agradeceu a presença dos 

servidores e alunos da APAE e disse que neste final de semana irão 

acontecer muitos eventos, iniciando com a Sessão Solene da 

Câmara dia 28/08. Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e aos que assistiram pela internet e 

desejou uma boa semana a todos. O Vereador Luís Antônio 

agradeceu a presença do Diretor Tarcísio, disse que ele está sendo 

muito elogiado pelos moradores da zona rural, que desejava que 

Deus continuasse abençoando seu trabalho. Vereador Baltazar 

(Zalo) agradeceu a todos que assistiram a reunião, agradeceu a 

presença do pessoal da APAE e também do Diretor de Estradas 

Rurais, Tarcísio, disse que parabenizava seu trabalho, que estava 

sendo muito elogiado pelos moradores da zona rural, que realmente 

estava levando seu trabalho de maneira séria e competente.  

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião, agradeceu o pessoal da APAE, o servidor Tarcísio, que 
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vem desenvolvendo um trabalho sério e de qualidade na zona rural.  

Vereador Vicente também solicitou ofício de agradecimento aos 

servidores Glauco e Rosivaldo pela atenção que deram a sua 

solicitação para melhorias na mesa de truco da Praça Coronel 

Virgílio Silva. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos; também 

agradeceu o trabalho que sr. Tarcísio vem realizado nas estradas 

rurais.  O sr. Presidente da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   

agradeceu aos vereadores, aos presentes e aos que assistiram a 

reunião pela internet, agradeceu especialmente os servidores e 

alunos da APAE que acompanharam a reunião da Câmara, 

agradeceu a presença do Diretor de Departamento Tarcísio e o 

parabenizou pelo seu trabalho junto ao Departamento de Estradas 

de    Rodagem. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, 

fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 
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José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


